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Es. 3: Si consideril sisteme dimamico

ei,(t) =x,(t)(x,(t) - 1) + x,t)U1(t)

is(t) =
- x,(t) - Gz(t)n= (t)E L

y, (t) =x,(t) e4a(t)

Ye(t) =x2(t) e41t)

a) Si determinine gli stati di equilibrio canispondenti agli

impressi U, (t)
=π, =0, UyIt) =42 =+ 1

-is = 0

I
0 =E, (5, - 1) >21 = + 1

O =- xi - x2 >x = - 21

I punti di equilibrio sono:
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6)Si ricavi l'espassione del sist. Limeorizzato nell'intana

degli equilibri afternti.

Sisteme limeorizzato:

Si, =(25,-1)Sx,+ i, Seat in Sun

Sie=-Sx, - is seen - 2 Suz

SY, =ein Santes, ei SuzE
6yc =ets fact in et San

Nell'intorno diP, ottengo:

San =-Se,

Saz=-80, -SeezE Ste =eSen

I Sez
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Nell'intorno diPz, attengo:
Sin =Seen - Sun

E Saiz =-Se, -Sxz + Suz8Y, =eSee, +eSuz

6yz =Sxz - Sun
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) Si andizzi la stabilitar deipunti diequilibrio
e deicorispondenti sistemi limonizzati.

Considero Ps:de = - 1,xz = - 1

· Il sist. limealizzato altomoa P, iA. S.
· P, e A.S.

Considero PC:x, = 1,12 = -1

· Il sist. Limealizzato altomo a PC einstabile
· Pe e instabile



Es. 4:

Si consider il sistene di controllo

yo Y
>0 >M >L(s) >

n

L(x)
=Et

Sapendo che (1923) =

1800, si utilizzi il criterio

di Nyquist per determinare tutti i vlori di to che

rendon il sist, in onello chinser A.S.
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:
12(;23)1 =

V12 +(28)
=0,04970,05

12 +(2)2
[(s) =Mh(s)

Il numero di gini del diagramma di Nyquist dieEs attorne

al punto critico-1 e uquate al numero digizi del

diegamma diNyquist di LIII attorno al punto critica

-

Pr =2 =x vogliano N =i - r =

2



Cas pco ( - 4-0)
- x - 0.05 N =0 sist. imstab.

- I = -0.05 Nnonben definite sist. Mon A.S.

- - 0.05 N =2 sist. A.S.

Cas pco ( - > of
- I 1 N =1 sist. Instab.

- = Nnon ben definito sist.. non A.S.

- > 1 N =0 sist. imstab.

F(s) eA.S. per -0.051 - x 0 =x1 > 20



- 0.001S
· (eb1 = 10

-

2y(t) =1 sce(t)

Es. 6:
0.1 e

· Ym =60

f.o.t.yo-se
existe((+1) was sporads

· ollt) =sin(wt),
w = 10 attenuato
sull'uscite a regione di

leg1
=

1
=10

-2
=> MR =990

un feltore 10

1 +0.1MR
· nit =sim(wt),10

-2
+10R? 1

w = 700red/s attenne
=4 MR

=1000 =>R1(S) =1000 to sull'uscite a regime
ohunfaltore to

· f.d.t.d ->y eS(s); 110 red/s - Wel
I 1

IS(jw) =((jw1)= 10
=>((jw)l? 10

I (jw)/B = 20 dB, w = 1D rod5

· f.d.t.n -cye - FCs);(700 rools > wal

IF(jwI1 =

1w*
20dB, w =tooe

S

to tenbetiv:
-0.001S

R2(S) =1 >Ly(s) = 100 e

(s +1)(- +

Idiagramma diBode del modula diL,(s) attraverse

le zone plobite.



2. Tentative

[(s)
=

100 e
-0.0015

W
=
100 radS

3 +1 + 1

300

Y
=100° -) -10,000-atom (100) -atom (1/3)

I ne -

I
5.73 89.43 18.44

66,4 >60 OK

Re(S) =

1000.002s
· (((8 + 1)Es (1) in I ⑳e-0.0015
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I
=
Ym. I

=>0.01155
100.180
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